

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 65 (517).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подписьная цена:
На 1 месяц
• 3 • 50 к.
• 6 • 45 к.
• 9 • 35 к.
• 12 • 25 к.

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.
Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обывательская.
Слайд текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании складка.

Четверг
19
апреля 1928 г.

ПОД ЗНАКОМ БЕЛОГО ТЕРРОРА.

Выборы в Германии пройдут под знаком борьбы против революции. Красный союз фронтовиков распускается.

Он, будто бы, угрожает свободе выборов.

БЕРЛИН, 18. На основании закона о защите Республики, министр внутренних дел Кейдель (националист) предложил правительствам всех германских государств распустить красный союз фронтовиков. Необходимость распуска мотивируется тем, будто красный союз фронтовиков «угрожает свободе выборов и создает опасность нападений на помещения, где будут производиться выборы».

БЕРЛИН, 18. По поводу кампании против Красного союза фронтовиков «Роте Фане» пишет: «Буржуазия видит, как растут симпатии к единственной партии классовой борьбы и она не ос-

тавливается и перед тем, чтобы сорвать предвыборную агитацию Красного союза фронтовиков.

Не подлежит сомнению, что требование Кейделя предшествовало продолжительные переговоры германского правительства с правительствами отдельных германских государств. Социал-демократия и лидеры профсоюзов знали об этих намерениях правительства. Путем защемления Красного союза фронтовиков буржуазный блок стремится поразить и компартию. Предвыборная борьба должна, очевидно, быть проведена под знаком белого террора против компартии.

БЕРЛИН, 18. По поводу кампании против Красного союза фронтовиков «Роте Фане» пишет: «Буржуазия видит, как растут симпатии к единственной партии классовой борьбы и она не ос-

тавливается и перед тем, чтобы сорвать предвыборную агитацию Красного союза фронтовиков.

БЕРЛИН, 18. Газета рабочей партии «Дели Геральд», комментируя речи, произнесенные в Берлине находящимся там в настоящее время английским министром по делам Индии лордом Биркенхедом, говорит, что поездка Биркенхеда в Германию может привести к «весьма серьезным дипломатическим и международным последствиям».

Далее газета заявляет, что палата общин «имеет право знать, что делает Биркенхед в Берлине, а также согласованы ли действия Биркенхеда с правительством или хотя бы с министром иностранных дел, и не предпринимает ли английское правительство новых дипломатических ходов против СССР».

Советское золото пришло в Германию.

БЕРЛИН, 18. Пароход «Дрезден» с грузом советского золота, отправленного обратно из Нью-Йорка, прибыл вчера в Бремен.

Драка на предвыборном собрании. 10 ЧЕЛОВЕК РАНЕНО.

ПАРИЖ, 18. На предвыборном собрании в Малахово, устроенным кандидатом республиканской концепции, произошло столкновение между сторонниками устроителя и избирателями рабоче-крестьянского блока. 10 человек ранено. Полиция арестовала 4 участников собрания.

Дама, приятная во всех отношениях.

Таковые водятся и в Англии. И обращение у нее приятное, и разговор приятный, а главное, аппетит хороший. Но если раз, она может и второй раз, особенно, если второй раз в королевском дворце, за королевским столом. Одним словом, лади да и только.

Филипп Сноуден однажды в шутливой речи, подсчитал, что его партийный товарищ Томас за истекший год потратил 150 рабочих дней на участие во всевозможных обедах, завтраках, балетах, выкурил 250 сигар и выпил такое же количество галлонов шампанского. Сноуден не надо было так далеко ходить за примером. Ему следовало обратиться к своей собственной жене.

Именно она и есть та дама — приятная во всех отношениях, о которой сейчас идет речь. Про нее в рабочих кругах говорят, что «главное занятие миссис Сноуден заключается в том, чтобы похищать дорогие, пышеские блуда на буржуазных банкетах». Но она не только ест, она ведет и душеписательные разговоры. Последнее произведение ее ораторского искусства заслуживает особого внимания.

Мадам Сноуден участвовала на обеде, который дали парламентские журналисты. В этот день у нее было приглашение на обед во дворец. Сознание важности своей особы — помилуйте, приглашение к королевскому дворцу — совершенно умилело мадам Сноуден, которая и во сне видит уже свою жену премьера будущего правительства, если не рабочей партии, то хотя бы коалиционного с участием либералов.

Мадам Сноуден проявила спич. За-

мечательный спич, посвященный королю и королеве. (Чем не тема для членов рабочей партии?) «О, говорила мадам Сноуден, если бы вы только знали, какие достойные люди наши король и королева.

Если бы все люди в Англии с таким же достоинством, с такой же сознательностью и в такой же высокой идеалистической манере выполняли свой долг, то немного было бы облегчено разрешение всех проблем, стоящих перед нами.

О, наше государство и наш народ были бы много крат счастливее».

Бедные, бедные король и королева! Мадам Сноуден их даже жалеет. Они так заняты...

Мадам Сноуден не упоминает, что содержание этих «милых, достойных людей» обходится английскому народу в пять миллионов рублей в год. Госпожа Сноуден, член английской рабочей партии, жена официального лидера рабочего движения, вся тает при одном воспоминании о королевских обедах и королевских щедростях.

Перед монаршей милостью меркнет в глазах всех этих лакеев, от Макдональда до Томаса и Сноудена, и нищета в угольных районах, и безработица и наступление предпринимателей и все прочие прелести современной Англии.

Да что, сътый голодного не разумеет, а Макдональды, Томасы и Сноудены давно перешли в лагерь сильных. Им очень нравится за столом буржуазии. Как бы это только не кончилось несчастью рабочей партии, то хотя бы коалиционного с участием либералов.

Мадам Сноуден проявила спич. За-

А. Броун.

18 апреля в районах Москвы состоялись собрания партийного актива, на которых были заслушаны доклады о работе обединенного пленума ЦК и ЦКК. Доклады сделали т.т. Ворошилов, Коссир и др. Всюду приняты резолюции полностью одобряющие решения пленума и указывающие на необходимость твердого проведения их в жизнь.

Совпадение.

Муссолини принял министра иностранных дел Польши — Залесского. Муссолини и Залесский обсудили различные общеполитические вопросы и установили, как сообщает агентство «Стефани», что основные политические линии в общих странах — совпадают.

(Телеграммы).



„Политические линии“ — совпадают.

Новости кратко.

◆ В течение последних суток в значительной части Польши свирепствовала снежная буря. Онесенено множество телеграфных и телефонных столбов. Железнодорожное полотно заросло снегом. Железнодорожная телеграфная и телефонная связь частично прервана.

◆ Ответственные редакторы периодических изданий французской компартии, обвинявшиеся в оскорблении военного командного состава, осуждены заочно: Гей приговорен к 10 месяцам тюрьмы и 1000 франкам штрафа. Мишель к 2 месяцам тюрьмы и 200 франкам штрафа.

◆ В кремле состоялось заседание комитета содействия Туркестано-Сибирской железной дороге. Президиум комитета согласился с представленным Наркомпутом окончательным проектом строительства дороги, который предусматривает проведение магистрали через Алма-Ату.

Межрайонное совещание партактива.

Решения пленума ЦК ВКП совершили правильны. Лозунги самокритики и улучшения связи руководящих органов с массами — боевые лозунги момента.

ПАРТАКТИВ О РЕШЕНИЯХ ПЛЕНУМА.

Вчера, в Народном доме, состоялось собрание межрайонного партактива. Приступало свыше 900 чел. Всего заступились весьма обстоятельный доклад тов. Жданова об итогах апрельского обединенного пленума ЦК и ЦКК. По затронутому докладчиком ряду важнейших вопросов партийной работы высказался ряд ораторов. После заключительного слова тов. Жданова была единогласно принята следующая резолюция:

«Заслушав доклад тов. Жданова о решении обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), актива Нижегородской организации считает эти решения целиком и полностью правильными.

Затруднения в области хлебных заготовок, поставившие под угрозу снабжение хлебом рабочих центров и Красной армии и все хозяйственное развитие в целом, были обусловлены нарушением рыночного равновесия между промышленностью и сельским хозяйством, а также ошибками и промахами планового руководства, недостаточной работой хлебозаготовительных организаций, их взаимной конкуренцией, недостатками партийной и советской работы в деревне.

В этих условиях кулацкие и частнособственические элементы деревни и города пытались сорвать проводимую политику цен и тем самым поставить под угрозу наше хозяйственное строительство.

Актив констатирует, что в результате принятых ЦК и партактивом мер, из которых некоторые носят по необходимости чрезвычайный характер и должны отпасть в меру ликвидации необходимости в них, хлебные заготовки развернулись в мере, обеспечивающей снабжение городов и выход из хозяйственных затруднений.

Актив солидаризируется с решением ЦК о необходимости решительной борьбы с извращениями и перегибами партийной политики в деревне, выразившимся как в возврате местами в процессе хлебозаготовительной кампании и методами военного коммунизма и продразвития, так и в недооценке наличия кулацкой опасности и необходимости развития наступления на кулака на основе новой экономической политики. Наступление на кулака должно развязаться на основе подъема доходности и товарности основной массы крестьянских хо-

зяйств и должно осуществляться мерами увеличения налогового обложения кулачества, ограничения его эксплуатации токсикологических, политической изоляции кулачества, наряду с форсированым развертыванием колхозификации и кооперирования бедняков и середняков масс крестьянства.

Актив одобряет решения пленума, направленные к своему времени развертыванию хлебозаготовительной кампании будущего года и к усиливанию плановости и организованности в этом деле.

Шахтинское дело, вскрывшее продолжавшуюся остройшую борьбу буржуазии с пролетарской диктатурой внутри и вне страны новыми методами, требует величайшей бдительности рабочего класса и нашей партии. Вместе с тем, шахтинское дело вскрыло имеющие недостатки и ошибки в нашей хозяйственной работе и в самой системе хозяйственного управления: притупление коммунистической бдительности и революционного чувства наших работников в отношении классовых врагов, неудовлетворительность работы по вовлечению рабочих масс в дело руководства производством, отрыв руководящих органов массовых организаций, профессиональных и партийных — от повседневных нужд и запросов рабочих и явную слабость партруководства холостярством.

Актив считает совершенно правильными решения пленума, направленные к воспитанию и переобучению хозяйственных специалистов, отдавших свои знания пролетарскому государству, и с улучшением подготовки новых специалистов.

Вовлечение рабочих масс в дело управления производством, улучшение производственных комиссий и совещаний, еще большее внимание на выборах людей и проверка выполнения партийных решений, повышение качества партийного руководства — являются необходимыми условиями дальнейших успехов нашего хозяйственного строительства.

Особую важность приобретает необходи́мость чуткого и внимательного отношения к нуждам рабочих масс, к рабочей критике недостатков нашей работы, установление еще более тесной повседневной связи между руководящими организациями и рабочими, еще большее внимание на выборах людей и проверка выполнения партийных решений, повышение качества партийного руководства со стороны критики является сейчас серьезнейшим препятствием к дальнейшему улучшению нашей хозяйственной и массовой работы. Это требует такого проведения в жизнь лозунга XV партсъезда о самокритике, при котором массы были представлена действительная возможность критики наих недостатков.

Актив Нижегородской организации заявляет ЦК, что Нижегородская организация приложит все свои силы к тому, чтобы обеспечить дальнейшее улучшение связи руководящих органов с массами и проведение сверху донышку лозунга самокритики, чтобы вытравить из организаций элементы беспечности, обывательщины, притупления бдительности и чуткости к нуждам и запросам рабочих масс, чтобы неуклонно улучшать дело хозяйственного руководства из рабочих масс, чтобы неуклонно улучшать дело хозяйственного руководства и тем самым создавать условия для дальнейших успехов социалистического строительства в нашей стране».

ИЗ УТРЕННИХ ГАЗЕТ.

Предвыборная кампания Красных фронтовиков:

Для открытия предвыборной кампании в Люстгартене, одной из самых больших площадей Берлина, состоялся парад берлинского отдела союза красных фронтовиков. Несмотря на снежную выгулу, парадное шествие красных фронтовиков, в котором участвовали все члены этой организации, сопровождала многотысячная рабочая демонстрация. На знаменах и плакатах демонстрантов имелись лозунги в духе классовой борьбы, направленные против буржуазного руководства и тем самым создававшие условия для дальнейших успехов социалистического строительства в нашей стране».

Добиваются распуска союза.

Правая печать начала против красного союза фронтовиков разную кампанию, которая, по-видимому, должна обосновать его запрещение.

Орган военных кругов националистов «Крейцерштайн» пишет: «Красный союз фронтовиков один из факторов, составляющих мощь большевизма в Германии. Это будущая Красная армия Москвы в стране, от революционизированной которой далеко не откажались. На карту поставлены жизненные интересы государства и эти интересы легче оградить заблаговременно, чем в момент величайшей нужды».

Значение IV конгресса Профинтерна.

В Москве в течение двух недель заседал IV конгресс Профинтерна, объединяющий вокруг себя революционную часть международного профсоюзного движения: красные профсоюзы, революционные меньшинства.

На конгрессе была представлена лучшая часть рабочего класса, его авангард. Здесь были делегаты пятидесяти стран не только Европы и Северной Америки, но и Азии, Африки, южноамериканских республик, Австралии.

Значение этого конгресса для дальнейшей борьбы рабочего класса против капитала будет весьма велико. Конгресс собрался в условиях, когда капитализм ведет бешеное наступление на рабочий класс, когда вследу усиливается фашистская реакция, когда реформисты-меньшинства вступили на путь открытого предательства интересов рабочего класса, и когда, в то же время, рабочие массы определенно лежат и среди них распределяют революционное настроение.

Вся эта обстановка поставила перед революционной частью профсоюзного движения исключительные задачи и потребовала выработки новых методов, как для борьбы с капиталистически-меньшинствским фронтом, так и для вовлечения левееющих масс на путь организованной революционной борьбы.

Эту задачу и выполнил конгресс Профинтерна, обсудив целый ряд практических вопросов международного профсоюзного движения, от самых мелких до самых крупных, и дав практические указания местным профинтерновским организациям, как вести в дальнейшем работу, применительно к условиям каждой страны.

Все эти отдельные практические указания конгресса обединены тремя основными, которые в дальнейшем будут определять всю деятельность революционной части профдвижения.

1) Необходимо усиление революционной инициативы. До сих пор красные профсоюзы и революционные меньшинства занимались, главным образом, критикой меньшинствской политики Амстердамского Интернационала, подталкивая его вождей, подталкивая реформистских профсоюзов. Ныне этого недостаточно. Со стороны профинтерновских организаций нужна инициатива. Они должны брать на себя руководство массовыми выступлениями, забастовками, не стоясь с реформистскими верхушками и противостоять им свою программу действий. Рабочие массы лежат, и про-

явлениями этого движения должны руководить и возглавлять их революционные профсоюзные организации.

2) Необходимо идти в гущу масс. Чтобы усилить свое влияние в массах, а главным образом, чтобы закрепить его организационно, профинтерновские организации должны из каждой фабрики, на каждом заводе принимать активное участие в повседневной будничной борьбе рабочих за улучшение своего положения. Не только высокой политической должны заниматься сторонники Профинтерна, — они должны принимать участие и в повседневной профсоюзной работе, завоевывая массовую профсоюзный аппарат, создавая фабзавкомы, свои ячейки и организуя квалифицированных, стоящих вне союзов рабочих. Только при этом условии профинтерновские организации будут спаяны с рабочими массами и станут их руководителями в широкой организованной массовой революционной борьбе.

3) Необходимо расширение сферы международного профсоюзного движения. Бог между капиталом и рабочим классом происходит не только в старо-капиталистических странах, как Англия, Германия, Франция и др. Революционная классовая борьба охватила весь мир — и страны Востока.

Перед IV конгрессом Профинтерна, обединяющего вокруг себя революционную часть международного профдвижения: красные профсоюзы, революционные меньшинства — стоит задача дать практические указания этим организациям, как вести борьбу в каждой отдельной стране против наступающего на рабочий класс капитализма и фашистской реакции, как противодействовать предательской политике реформистов-меньшиников и как вовлечь левые широкие рабочие массы на путь организованной революционной борьбы.

Эту главную и основную свою задачу конгресс выполнил.

IV конгресс Профинтерна знаменует собой новый этап в развитии международного революционного профдвижения. Ныне оно становится движением организованных масс и в этом залог его будущих побед. Ныне капиталистическому наступлению, фашистскому террору и меньшинствским предательствам будут противостоять революционная инициатива, организация масс и международная солидарность пролетариата.

А. Яблонский.

КОМСОМОЛОЧКИ.

«Эх, Дуня, Дуня, я —
Комсомолочка моя...»

Вы видите Дуню, комсомолочку Дуню, в красном платочек, снявшую сапоги, в свободных, простых и красивых своей простотой туфельках.

Вы видите эту Дуню, веселую, бойкую Дуню из легкой популярной, массовой песенки. За этой красноголовой и песенной Дуней бегут все, кому только не лень. Бегут без различия специальности, возрастов и честности. Бегут все те, кто хорошо и легко рифуется. Тут тебе начальник связи, и матрос, и легион студентов. Все бегут за комсомолочкой Дуней. Стоит ей только распустить ленты и косы, как отрады рябых ухаживателей моментально меняют фронт: за матросами — студенты, за студентами — связисты.

— Эх, Дуня...

Дуня — девушка. Дуня, одиозирующая в песенке комсомолку. А не кажется ли вам, что в этой маленькой, легкой песенке есть элементы, совсем не говорящие за комсомолку, оскорбляющие комсомолку, унижающие ее, сводящие ее жизнь к непрерывным ухаживаниям за нее? Кого только «бог на душу положит»?

Что то не так. Песня звучит фальшиво. Неужели у нашей комсомолочки Дуня, Дуня, которая с каждым годом все больше втягивается в общественную работу, которая подчас активно участвует в производственной жизни, у этой Дуня самое характерное, яркое, о чем можно петь в ее жизни, это откуда взятое ухаживание за неей.

Это о Дуне. Но в песнях есть и другие комсомолки и эти другие находятся не только в лучшем, а подчас и в худшем положении, тем положение комсомолочки Дуня. Возьмите всем знакомую и кое-где пользующуюся особой популярностью «Мы на смену коммунистам». В этой «этапной» и «правственной» песенке допали до того, что заявляют:

— Кто нам ясли пополняет,
Кто нам ясли пополняет,
Комсомолки, друзья,
Комсомолки.

Странно. Что хотят сказать эти, по меньшей мере, грубые слова? Эти вопросы целиком ложатся на разрешение самого автора этой каламбурной песни и на поющие ее.

Но я хочу здесь сказать о комсомолках нового Нижегородского театра эстрады. Мы не будем здесь говорить вообще о безобразной, слабой программе этого халтурного театра, которая почти без всяких изменений пе-

реташена с подмостков нижегородских пивных и ресторанов. Халтура кабачков начнет занимать лучшие театральные залы Нижнего, как зал Музея. И здесь приходится удивляться только на тех, кто разрешает эту программу с безупречными потугами и на плакатную революционность, и на что-то, извините, сатирическое. Тщетны попытки.

Этот самый театр вдоволь потешается, если не сказать, издевается над комсомолкой, сам по своей невежественности, будучи твердо убежден, что показывает настоящее лицо комсомолки. Вещь, в которой трактуется о комсомолке, носит образное название «Красные платочки» и в первых своих частушках дает ее образ.

Комсомолка, видите ли, по их мнению, такой человек, которого можно не кормить, но обязательно учить политграмоте. Будет ли она от этого сыта, они ничего не говорят, но что она будет довольна, это вне всякого сомнения.

— Ей не надо и обеда, Политграмоту ей дай...

Вот видите, с какой легкостью этот тяжело-думающий театр разрешает материальный вопрос. Все дело, оказывается, в политграмоте, а наши недалекие работники понять этого не могут и кричат о каких-то тарифных сетях. Вот странные люди.

Но этого мало, что наша комсомолка есть перстала, это еще цветочки. Оказывается, что наша комсомолка так заинтригирована, что ее никакая музыка, кроме музыки фа-

брального гудка (?), и удовлетворить не может. И красные платочки, кокетничая так, как кокетничают в дешевых ресторанах, заявляют, что:

— Слушать соловья — умрешь с тоски,

Ей нужны фабричные гудки.

А кто-то еще говорит, что у молодежи растут музыкальные потребности, кто-то пыхтит, создавая музыкальные кружки. Бросить все это надо и из Музтехникума выплыть всех. Для чего они учатся, не нужно их. Пускай свисток, вместо 3—5 минут, часа по два гудит, и хватит.

И после этой чепухи эти красные платочки с особым удовольствием заявляют:

— Мы ребят не производим, Производим октавиант...

Слушайте, «друзья», а вы, действительно, своей «революционной сатирой», своим показом комсомолки даете медвежью услугу. И так баражало много, и так полно и песен и песенок, пачкающих напу комсомолку.

И так не культурно поступать сейчас, когда взялись за культурную революцию (ведь вы слышали о ней, то, варищи-сатирики), не только не хорошо, но даже преступно.

К чему балаганили так, как балаганят пятикопеечные ярмарочные клоуны, к чему своими ломоропенными потугами на юмор грязнить комсомолку?

Нельзя ли как без медвежьих услуг, товарищи — свободные художники свободного театра «Сатира»?

Виктор Ник.

Заграничные письма.

Голод надвигается на Болгарию.

Из Западной Болгарии приходят крайне тревожные вести о начавшемся там голоде. За недостатком корма крестьяне вынуждены распродавать за бесценок скот. Цены на сено и отруби сильно поднялись, в то время как скот сильно подешевел. Крестьяне срывают солому с крыш, чтобы прокормить скот.

Еще тяжелее положение в горах, где еще лежит глубокий снег. Там деревни точно вымерли. Крестьяне в поисках за кормом спустились в долины, а женщины и дети бродят по лесам, собирая листья и всякие растения на корню скоту.

Спекуляция с кормом для скота достигла крупных размеров. Вагон сена продаётся за 20—30 левов (прежде от 10—12 тысяч); килограмм пшеницы поднялся с 6-ти левов до 11.

Голод угрожает и людям. Имеются случаи голодной смерти.

Причины голода коренятся в торго-

вой политике болгарского правительства Словора. Желая накануне заключения займа создать заграницей впечатление, что экономическое положение Болгарии вполне благоприятно, правительство искусственно форсировало вывоз зерна, чтобы добиться активного внешнего баланса. Одновременно правительство начало усиленно выкачивать налоги из населения, тем самым заставляя выбросить на рынок хлебные запасы. В результате вывоз пшеницы с августа по декабрь 1927 г. на 218 миллионов килограмм превысил соответствующий вывоз 1926 г. Между тем, урожай 1927 г. всего лишь на 76 миллиона килограмм превзошел урожай 1926 г. Причиной голода является не плохой урожай, а усиленный вывоз зерна. Усиленно вывозится также скот, о чем свидетельствуют следующие данные: в 1927 г. было вывезено около 58 тыс. голов скота против 30.000—в 1926 г.

Спор между министром и миллиардером.

Официально спора нет. Министр иностранных дел Соединенных Штатов Келлог и Генри Форд, мировой король автомобилей, сверхмиллиардер, занимаются каждый своим делом и не ведут никакого спора. Но на самом деле трудно не увидеть в последних выступлениях Келлога желания дать отпор распущим в Америке настроениям за укрепление связи с СССР. Как известно, в росте этих настроений играет

группы, считающей своей задачей содергивать существующего политического, экономического и социального порядка во всем мире. Песни с этой пластинки мы не раз слышали и из того же граммофона. Эти песни стали уже неубедительны. Американские буржуа хотят торговаться, а с тем — все равно. Торгую с ОСОР, они могут получать прибыль — там надо развивать торговлю с СССР. Келлогу же это не нравится. Он, видите ли, считает чуть ли не безнравственным торговли с СССР. Капиталисты же заботятся о своем кармане, а не о нравственности мистера Келлога. Получается любопытная разногласия между правительством и частью видных капиталистов.

Генри Форд в своем последнем интервью высказывает очень определенно. Он обижается политически и потому, что надо американскому капиталисту.

— «Мне дела нет до Советов — заявляет Форд. Я знаю, что СССР — страна, с которой выгодно торговаться. Я хочу торговать, а не заниматься политикой».

Таким образом, мы видим две линии. С одной стороны — Келлог закатывает историку, развивая антисоветские идеи. С другой стороны — Форд и группа других капиталистов хочет торговать с СССР и больше ничего не признать. Эти линии борются и пока, кажется, больше успевает Форд.

Торговля с Америкой выгодна СССР. Из Америки мы получаем дешевые машины, инструменты, которых сами еще не можем произвести. Америке мы продаем сырье, нефть и т. д. И эта торговля неустанно развивается, растет. Перед лицом солидных цифр роста политика министра Келлога может показаться только смешной.

Бор. Р.

В МИРЕ ЗА НЕДЕЛЮ.

(Международный обзор).

Маневры правительства Пуанкаре.

Советское золото увезено из Америки. Для некоторых французских капиталистов-банкиров это явилось большим ударом. От американского суда они ждали передачи советского золота в их папки.

Оставшись с носом, претенденты на чужое добро ополчились на СССР, руганью и клеветой пытались доказать



Пуанкаре — французский президент, злейший враг СССР.

«незаконность» шагов Советского правительства и свою сомнительную правоту. Эта травля, поставленная весьма широко, к сожалению, не вызвала никакого ответа со стороны французского правительства. Больше того, выяснилось, что линия французского правительства по отношению к СССР не далеко отходит от линии явных врагов Советской страны.

23 марта Советское правительство направило правительству Франции ноту, в которой спрашивало: каково его отношение к требованиям «Банк-ле-Франс» (этот банк разбил рот на со-

ветское золото). Ответа не было. 7 апреля СССР во вторичной ноте снова потребовал ответа. Наконец, 10 апреля французское правительство опубликовало официальное сообщение. В нем говорится, что правительство не предъявляло претензий на советское золото. Эти претензии предъявляли сам банк, по собственному почину. Министерство же иностранных дел только «наводило справки», обоснованы ли требования бандитов.

Так ли было дело на самом деле? И самое главное: как же все-таки относится правительство к притязаниям банка? Эти вопросы возникают и остаются неразрешенными. Французское правительство откладывает ответ. Оно не говорит, что неакционным требование банка. Нет, оно любезно напоминает о справочке о деле банка. Тем самым оно косвенно поддерживает притязания бандитов, поощряет бандитские выходки против СССР.

Пока советское золото едет из Америки, уже поднимаются разговоры, что французских водах оно будет задержано и т. д. Правительство не опровергает этих слухов. Опять таки, этим оно показывает себя участником анти-капиталистической кампании, развязанной врагами СССР. Очевидно, что в ближайшее время правительство Франции вынуждено будет дать ясный ответ на эти вопросы.

Предугадать его нельзя. Пока же советско-французские отношения, ПО ВНЕ ФРАНЦИИ, продолжают оставаться весьма напряженными.



Кулидж — американский президент, противник признания СССР.

Большую роль Форд. С другой стороны — напечатанная вчера в «М. Р.» беда Форда содержит прямой ответ (хотя и не говорит этого прямо) на последние выступления Келлога.

Что говорил Келлог в недавних выступлениях? Нового он не сказал ничего,

СМЕНА СМЕНЕ.

Побывай в лагерях.

Расширим сеть лагерей и охватим ими пионеров.

Сейчас же готовьтесь к лагерям.

Успех оздоровительной работы зависит от своевременной подготовки.

Будьте готовы к лагерям.

В прошлой пионерстричке мы показали, что здоровье детей требует к себе внимания всей общественности.

Наступающее лето мы должны использовать для ремонта своего здоровья.

Лагеря являются основной базой укрепления физических и духовных сил пионера.

Подготовка к ним должна быть центром внимания всей работы пионерорганизации.

Опыт прошлых лет показал, что лагеря начинались поздно. По Балахнинскому и Канавинскому районам отправка в них пионеров началась к концу лета.

Необходимо сейчас же торопиться в партийные и профорганизации об изыскании средств на лагеря. Можно сэкономить, своими силами, сколотить неко-

торую сумму через сборы, утренники и т. д. Комсомольские организации должны помочь отрядам в изыскании средств через устройство субботников и других мероприятий. Нужно точно учесть, какая сумма будет нужна на лагерь, и требовать эту сумму. Подыскание помещений и местности под лагерь отнимают немало времени. Для того, чтобы кампания не оттянулась, к этой работе необходимо приступить сейчас же.

Немалую помощь могут оказать детям их родители. Задача отрядов — организовать среди родителей широкую разъяснительную кампанию. На опыте прошлых лагерей доказать им полезность лагерной жизни.

Кампания требует к себе широкого участия и помощи со стороны партийных, советских и общественных организаций.

Готовимся к лету.

(48-й отряд имени Дзержинского).

Отряд ведет подготовительную работу к лагерям.

Хозяйственная комиссия приводит в порядок лагерную утварь, которая обслуживала отряд в прошлые годы, коечто что приобретает новое. Так как у нас очень много ребят-новичков, незнакомых с лагерной жизнью, отряд с наступлением тепла будет проводить экскурсии и походы с почеками. Такие походы будут как бы «генеральной репетицией» к выезду в лагерь. Ребятам, побывавшим в этих походах, будет легче применяться к лагерной жизни.

Вместе с этим, отряд заботится о тех пионерах, которые в лагерное время останутся в городе. Он берется за расчистку своей летней площадки, находящейся в совхозовском саду.

На площадке ребята будут устраивать полезные игры: в волейбол, в лапту, в брекет и др. Кроме этого, будут заниматься физкультурой (проводить эстафетный бег, прыжки и другие виды летнего спорта).

М—ак.

Предлагаю организовать районный лагерь.

Для более успешного проведения лагерных сборов, я предлагаю организовать районные лагеря и послыдать туда поочередно партиями определенное количество пионеров. Помещений удобный очень мало и они удовлетворить в отдельности каждый отряд не могут. При том, снявая под лагерь однажды помещение, можно сэкономить средства. Экономия будет с пайком обслуживающего персонала. Оборудование лагеря будет производиться также один раз на все лето.

Райбюро надо заняться подысканием местности и заключением договоров на наем помещений, подготовить их так, чтобы с первым теплом начать отправлять партии в лагеря.

Вожатых в лагеря нужно подбирать самых лучших, так как работа в лагере требует особого подхода к пионерам и умения увязать лагерь с общественно-полезными работами в деревнях.

А. Вестник.

Голос пионерской организации.

подготовка к лагерям на последнем плане.

Если сейчас пройдется по отрядам Канавинского района, можно увидеть, как там пионеров читают часовыми беседами и докладами. А весна дает о себе знать. Подготовка к лагерям здесь стоит на последнем плане. Пионерским отрядам нечего ждать, что с неба лягут деньги, как манна. Нужно через коллегии ВЛКСМ просить комсомольцев о субботниках, о постановке кино в пользу пионерских лагерей.

Пусть отряды через пионерскую страницу в «М. Р.» обменятся опытом с другими отрядами, побывавшими в лагерях. Через обмен опыта мы устраним все недостатки, которые могут быть в настоящей лагерной кампании.

П. Белов.

Из писем пионеров.

долой прозвища.

(3 отряд Советоргслужащих).

Еще не так давно взрослые пионеры плохо относились к младшим. Бывало попробуй сунуться, когда они поют. Тут же получишь отпор:

— Куда лезешь, «соленый огурец».

— Марш отсюда «шпаны!»

Не то теперь. На звеньях были проведены товарищеские разъяснительные беседы и прозвища стали мало-по-малу исчезать. А теперь о них и помыслу нет.

А. Ни-й.



ПИОНЕРЫ НА ЛИНЕЙКЕ—ИДУТ НА ОБЕД.

В лагере.

(Воспоминания пионера отряда № 3 Советоргслужащих).

В этом нас никогда не приходилось упрашивать. Минута и мы, как воробы, чирикаем и барабахаемся в проарапной воде.

Вечером снова сидели у костра и оживленно рассказывали друг другу впечатления за день.

— Только вышли в деревню—рассказывает Лева,— а крестьяне вслед:—У-у, безбожники, дармоеды. Нече делать, вот и шляется...

— А мы вошли во двор—в свою очередь начинает Зина—подошли к старухе и спрашиваем ласково: «Башушка, давай мы тебе поможем молотить. А она—марш—говорит—отсюда, пока собак напустила. «Молотить», а потом жрать запоросье? Самы скоро зубы на полку положим.

— И как мы ее не уговаривали, она одно твердит: «Безбожники, да голоштанники».

— А мы в школе были. Завтра сюда учительница с ребятами обещалась придти.

— Вот это хорошо. Ура-ра..

Два-три дня нам приходилось туго-вато. Но потом мало-по-малу крестьяне стали привыкать. Красные галстуки каждый день, как грибы, рассыпались по крестьянским дворам. Красные галстуки делали свое дело. При школе добились организаций отряда. Неохотно пускали крестьяне своих детей.

— Избалуя—говорят—кабы пионеры в боях верили, пустили бы.

Но мы на это только еще усерднее принимались за полевые работы.

Через три недели деревенский отряд насчитывал 80 человек. Устроили мы как-то в клубе вечер, на котором было много крестьян. Сначала был доклад о том, что такие юные пионеры. Еврей ловко описал пионера.

— Вы—говорят он,— не пускали ребят в наш отряд только потому, что считали пионеров за бездельников и дармоедов. Это не правда. Вы видите, как мы вам помогаем и кроме пользы ничего не приносим. Задек Еврей крестьяна за живое.

— Мы что ж,—говорят они,— пущай идут...

— Мы теперь видим, что вы не белоручки, а однажды с нами.

После доклада поставленный спектакль очень понравился крестьянам. После спектакля, пения и физкультурных выступлений крестьяне, расходясь по домам, рассуждали:

— Зря это мы их ругали.

— Ну. Ванята, завтра иди в отряд записывайся.

— А ловко они это на сцене-то про-делявали. Чисто «акробаты».

После этого в школе из 100 человек учащихся было только 15 не пионеров.

А когда уезжали из лагеря, нас провожали до станции всем селом. Дорогой уговаривали, чтобы мы почаще заглядывали к ним, писали письма. И после того, как поезд медленно стал отходить от станции Кудьма, кричали в дорогу:

— И зимой заглядывайте!

— Книг присыпайте!

— Галстуков, значков!

— Все привезем—пообещали мы.

Скоро провожающие превратились в маленькие черные точки и скрылись совсем.

Свое слово мы сдержали. После езды еще два раза и ставили спектакли.

Зимой ездили на лыжах, обменивались стендгазетами.

Леонид Сачков.

Средства изыскиваем сами.

На семинарии вожатых города было поручено каждому вожатому вести подготовительную работу по выезду в лагеря среди своих отрядов и партийных ячеек. Среди отрядов должно быть точно выяснено, сколько человек желает ехать в лагерь, для того, чтобы подыскать это количество смету партийной ячейки. Кроме этого, отряды должны привести в надлежащий порядок всю имеющуюся при отрядах лагерную утварь.

В отпуске средств партийными ячейками встречается ряд затруднений. Некоторые ячейки определенно заявляли, что: «отпустим средства столько, сколько пионеров в отряде нашего союза». Выходит, что многие пионеры будут лишены возможности поправить в лагерях свое здоровье.

Но отряды из этого затруднения выходят. Устраивают платные утренники, сбор с которых поступит на обеспечение лагерной жизни пионерам, на которых не будет отпущено средств



ВЧЕРА И СЕГОДНЯ.

ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ ГУБЕРНИИ.

Свыше 20 милл. на постройку новых заводов и фабрик.

В 1928—29 г. будут развернуты крупные работы по строительству новых заводов и фабрик в губернии. Президиум Нижегородского губернатора уже утвердил и представил ВСНХ план нового строительства.

По Нижегородской губернии будут построены:

Завод силикатного кирпича в Растишине, с производительностью 23 миллиона штук в год и с известковым отделением. Стоимость завода исчислена в 1.200 тысяч рублей. Точно такой же, но без известкового отделения завод будет построен в районе Моковых Гор или Сормова.

Алебастровый завод в районе Балаконихи или Белголово стоимостью в 550 тысяч рублей.

Затем намечено расширение производства кирпича на заводе Нижегородской губернии, на что будет затрачено 300 тысяч рублей.

По Стеклострою будет произведена постройка нового механизированного стекольного завода. 1-й серии на 2 ванных печи. Работы по подготовке топливной базы для стеклозавода на Ситниковском болоте с программой добывки до 4 миллионов пудов торфа в год. Стоимость этих работ 1.800 тысяч рублей. Возведение заводских зданий, путей, планировки и т. д. будут стоить 2.350 тысяч рублей.

Затем будет начата постройка рабочего поселка, стоимостью в 400 тысяч руб. Затраты в 28—29 году по стеклострою исчислены в 3.555 тысяч рублей.

На заводе «Металлист» намечено строительство нового электро-плавильного и прокатного цеха. На начало этого строительства и на авансы на оборудо-

вание в 1928—29 г. нужно 700 тысяч рублей.

На фабрике «Красный Октябрь» будет произведено обновление существующего оборудования, импортными станками на 75% и станками внутрисоюзного производства на 25%, с затратой на это 600 тыс. рублей.

По Валтрусту намечена постройка новой войлочной фабрики в Арзамасе, стоимостью в 2.275 тысяч рублей. На начало постройки фабрики в 1928—29 году потребуется миллион рублей.

При Нижегородском губернаторе будет построена новая фабрика в Н.-Новгороде, стоимость в 2 миллиона рублей. Затраты на начало постройки 800 тысяч рублей.

При Нижегородском губернаторе будет построен новый деревообделочный завод, стоимость в два с половиной миллиона рублей. Построен завод должен быть в 1928—29 году.

По Контрструту намечена постройка нового мостового завода и широкосельской фабрики. Общая стоимость 3 с половиной миллиона рублей.

На расширение кожевенного завода им. Рыбакова в Богородске будет затрачено 300 тысяч рублей и на проектирование нового овчинно-мехового завода—25 тысяч рублей.

Затем будут произведены работы первой очереди по постройке вискозной фабрики, стоимостью в 3.200.000 рублей.

Президиум НГСНХ поручил Проектному бюро ГСНХ срочно войти в переговоры с предприятиями о составлении проекта намеченного строительства. План строительства и финансовый план отработан на утверждение ВСНХ.

Мимоходом.

Оторвите номерок.

— Оторвите номерок, можете выиграть мотоцикл за несколько копеек.

С таким предложением обратился ко мне приятель, профуполномоченный в одном кооперативном учреждении, когда я забежал к нему за получением очередного материала. Испытывая фортуну, оторвал 4 номерка, уплатил 1 р. 25 к.

Знакомые слова—оторвите номерок—прервали нашу беседу с одним из работников Губкоммунартдела. Тут я отдался 75 копейками.

— Оторвите номерок—услыхал я вновь в столовой Нарпита, вскоре уничтожая сомнительного качества суп «альянс», породично остывшим.

Вновь 34 копейки бесследно исчезли в недрах кармана ходячего лотерейщика.

Очаровательная Нина Федоровна—член нашего месткома, при встрече со мной, излучив из своих глаз теплую улыбку, подобную согревающему лучу апрельского весеннего солнца, мило улыбнулась, сообщив мне новость.

Ей только что принесли лотерейные карты и мне предстоит возможность выиграть: по одной карте серебряный сервиз и по другой—билет на несравненную Гельцер.

«Новость» я высушала письмистично, т. к. мои попытки в течение дня последовательно выиграть сначала мотоцикл, потом бутылку старого портвейна в наценке гемморийный круг, кончились безуспешно и я попыталась от «выигрыша» увиливнуть. Но очаровательная Нина Федоровна так искренно возмутилась моим себялюбием и нежеланием помочь бедным студентам, что я не мог дальше отказываться и опять угрошил на оторвание номерков 1 р. 26 к.

Вечером, посетив молочную, за стакан выпитого молока, плюс два оторванных номерка в пользу инвалидов, уплатил 43 копейки.

Возвращаясь домой, перескакивая благоустроенные широкие лужи и вспоминая мамашу и прочую родню НКХ, я встретил знакомого парня, распространяющего лотерейные карты от «Кубачи», который информировал меня о своих делах:

Дело наше не тяжелое, сдаш карты в местком, они всучат сотрудникам, а я пришел деньги получить и дело в шляпе—400 рублей за март заработал...

К моей тоске по трем рублям прибавилось размыщение на тему: «Кто же больше имеет дохода от оторванных номерок: бедные студенты, или же, люди, сдающие месткомам карты, чтобы сотрудники могли оторвать номерок. Ведь распространитель пожирает пятую часть налогового дохода.

Е. Анатолий

С фото-аппаратом по городу.



НАКАНУНЕ ЕСЕННЕГО ПОЛОВОДЬЯ.—Готовятся к разборке мостков.

Водопровод в Богородске.

В таком крупном промышленном районе, как Богородск, отсутствие водопровода представляло громадные неудобства. В связи с перспективой дальнейшего роста Богородской кожевенной промышленности, в прошлом году были начаты работы по проводке водопровода: начали вести линию для подачи воды из Оки, расположенной от Богородска за 7 километров.

В нынешнем году работы будут окончены и водопровод начнет работать: осталось произвести следующие работы: установка насосов и 3 моторов для подачи воды, установка трансмиссионного моторного оборудования и фасонных частей на фильтровальной станции: присоединение заводов к водопроводу, установка водоразборных колонок по городу и проводка водопровода в деревню Хабаровское.

Шахты для установки оборудования готовы, но происходит задержка вследствие запаздывания доставки оборудования из-за границы.

Общая стоимость работ 180 тыс. рублей.

Планировка Растишина.

За последние годы Растишине бурно растет. В дальнейшем также ожидается развитие промышленности, а в связи с этим и рост рабочего класса и рост населения.

Все это, вместе с благоприятным географическим положением района, заставляет признать целесообразным превращение Растишина из рабочего поселка в город.

С текущего года начнется концентрация жилищного строительства в пределах намечаемой городской черты.

Беспринятное стихийное строительство допускаться не будет. Губкоммунартдел поручено выяснить вопрос о всем новых постройках текущего года по всем линиям и согласовать строительство с взыскательными ведомствами в связи с расширением города Растишина.

Снабжение населения промтоварами в апреле улучшается.

По мнению Губпрофсовета признал необходимым 70% поступающей бельевой и тяжелой ткани в торговые организации города, за исключением ЦРК.

Бронировать для рабочих и служащих 30 же процентов могут продаваться свободно.

Из имеющейся в настоящее время бельевой ткани, забронированная часть ее отпускается торговцами организаций: ГУМ'ом, Промкомбинатом, Текстильторгом, исключительно по ордерам НКЦРК в пределах 50% брони и Сормовского ЦРК—20% брони. Это количество ткани ЦРК распределяют по предприятиям на всех работающих, высылая в каждое предприятие причитающееся по распределению количество ордеров. Рабочий, получивший ордер, должен выбрать товар в течение 5 дней.

Как будет распределяться бельевая ткань.

Президиум Губпрофсовета признал необходимым 70% поступающей бельевой и тяжелой ткани в торговые организации города, за исключением ЦРК.

Бронировать для рабочих и служащих 30 же процентов могут продаваться свободно.

Из имеющейся в настоящее время бельевой ткани, забронированная часть ее отпускается торговцами организаций:

ГУМ'ом, Промкомбинатом, Текстильторгом, исключительно по ордерам НКЦРК в пределах 50% брони и Сормовского ЦРК—20% брони. Это количество ткани ЦРК распределяют по предприятиям на всех работающих, высылая в каждое предприятие причитающееся по распределению количество ордеров. Рабочий, получивший ордер, должен выбрать товар в течение 5 дней.

Происшествия.

4 КРАЖИ СОВЕРШЕНЫ ОДНОЙ ШАЙКОЙ.

В марте месяце по запертным и не-запертным квартирам города оперировала небольшая шайка воров.

18 марта один из преступной группы, Горячев, был задержан на месте преступления.

Быстро угрожая базар, была совершена кражи.

30 марта у Власенкова из незапертой квартиры было похищено мужское пальто.

В настоящее время виновники преступления задержаны. Их всего четверо; среди них одна женщина. Все они в скромном времени представят перед судом.

Запасливая шинкарик. Канавинской милицией привлечена к ответственностии шинкарик, у которой найдено 13 бутылок очищенного вина, припасенных к «праздничному спросу».

Не успел выйти из изолятора, и опять за кражу. Дело было еще 17 марта. Угрожая Красавиной двое неизвестных отобрали сумку с деньгами и скрылись через двор на Поганинской улице.

Прошло не более двух недель. Следственные органы задержали двоих: Николая Колпакина, по кличке «Валамут» и Кокушкина, только что вышедшего из изолятора в день совершения преступления.

Вечером, 17 марта, они совершили «взлёт» в одну квартиру и, не застав хозяев, выбили окно и ушли, а уже после этого напали на Красавину.

В ПАСХАЛЬНУЮ НОЧЬ

с фото-аппаратом.



ЧТО ЧИТАТЬ МОЛОДЕЖИ.

НЕ ЖАЛЕЙТЕ ЧЕТВЕРТКА.

Вышел и поступил в продажу очередной номер (1—13) Роман-газеты. В № даны «Мои университеты»—М. Горького.

С этого № Роман-газета вступила в новую полосу. Издательство отказалось от громоздкого формата книжки, имеющей вид действительной газеты и дала «Университеты» на листках, размером с «Огонек».

В таком формате книжка укладиста патристична, не так треплетя и не отнимает руки при чтении.

Уменьшение формата Роман-газеты расширяет перспективы по продвижению книги в массы.

Роман-газета побила рекорд по дешевизне книги. Газета, в которой напечатан целый роман, стоит только 25 копеек, а романы там позатачиваются во «бору», да сосенки, а лучшие, что дадут нам русская и мировая литература. Напечатаны: «Мои университеты» и «Дело Артамоновых»—Горького, «В огне»—Анри Барбюса, «Чапаев»—Фурманова и ряд других, не менее ценных произведений.

Первое время Роман-газету упрекали за то, что она занимается перепечаткой, дает старые, давно известные произведения, как «Алый Смерч». Редакция этого учили и ею напечатан ряд романов и напечатанию первый раз—рукописи, например, роман «Я жгу Париж», известного польского писателя и ряд других.

«Лекции» (записки немецкого патристичного автора Домбеля) вышел в Роман-газете чуть не раньше, чем в других издательствах.

Это положительные стороны, но и отрицательные тоже есть.

Основной—плохие, замазанные иллюстрации. В них нет чистоты линий и рисунка. И виновата тут не техника, не типография, а сама редакция и художники, почему-то решившие, что рисунки в таком издании, как Роман-газета, должны быть небрежными.

Это своего рода подделка под лубок.

Но в «Моих университетах» и в этом направлении кое-что сделано: рисунок стал легче, и чище, а некоторые, как «часовых дел мастер»—стр. 26, почти не заставляют желать лучшего.

Указанные недостатки не раны: Роман-газеты: Мы обращаем внимание на книжки этого издания внимание всей молодежи. Если раньше были умные слова:

— Купил бы хорошую книжку, да только дорого,—при Роман-газете этого сказать никак нельзя: «Мои университеты», стоящие в издании других издательств 1½—2 р., она дает только за 25 к. Эти 25 к. найдутся в полутора даже в фабрице 1 разряда. В этом и заслуга издательства.

5—6 книг Роман-газеты (последнего формата), переплетенные в обиные корки, составят солидный том, могущий быть гордостью любой, даже общественной, библиотеки.

Зм—па.

В свободную минуту.

РЕБУС № 35.



ЗАДАЧА № 35.



ШАРАДА № 37.

Товарищ Литвинов в Женеве. Их уничтожают предложил...

Но коль в конце прибавить букву...

Сто лет тому назад он жил.

ЗАДАЧА—ШУТКА № 38.

К какой букве, сколько нужно прибавить, чтобы получить горячую жидкость?